



Государственное образовательное автономное учреждение
Дополнительного образования детей
Ярославской области
«Центр детей и юношества»

ТЕРРИТОРИЯ ДЕТСКО-ЮНОШЕСКОЙ ЖУРНАЛИСТИКИ

**СБОРНИК РАБОТ УЧАСТНИКОВ
V ОБЛАСТНОГО КОНКУРСА
ЮНЫХ ЖУРНАЛИСТОВ
И РЕДАКЦИЙ ШКОЛЬНЫХ ГАЗЕТ**

в номинации

«ЛУЧШАЯ ЖУРНАЛИСТСКАЯ РАБОТА»

Романова Кристина

МОБУ СОШ № 2, г. Гаврилов-Ям



ИСТОКИ ВОЛОНТЁРСТВА

В мире существует очень большое количество афоризмов о книгах и чтении. В.А. Сухомлинский писал: «Чтение – это окошко, через которое дети видят и познают мир и самих себя». И я с этим полностью согласна.

Беру в руки книгу, читаю её, и реальность исчезает. Ты и есть тот самый полноправный участник всех событий. Ты так же переживаешь, радуешься, как герой этого произведения, берешь с него пример. Любое прочитанное мною произведение, безусловно, оставляет след в душе. Герои учат меня жизни, вместе с ними я набираюсь опыта и определенных знаний.

Однажды мне в руки попала книга А. П. Гайдара «Тимур и его команда». Первый раз я увидела её, когда совершенно случайно зашла в школьную библиотеку. Не могу понять, чем она меня заинтересовала, но мне почему-то очень захотелось её прочитать. Полистав немного, я узнала, что повесть была написана в 1940 году. После этого она много раз переиздавалась. Значит, книгу любят и читают, решила для себя я. Вот так началось моё знакомство с этим замечательным произведением.

Главные герои повести – мальчик Тимур и девочка Женя. Подростки из дачного поселка, играя, вовсе не серьёзно, тайно от взрослых, создали свою бригаду, обустроили в старом, заброшенном, никому не нужном сарае штаб. Тимур сплотил вокруг себя ребят и стал их комиссаром. На груди его безрукавки была пришита красная звезда. Такие же звезды были на домах тех людей, которые нуждались в помощи. Ребята помогли семьям, чьи отцы или сыновья ушли на фронт. Казалось, что это просто самая обычная игра, но на самом деле они совершали добрые и полезные дела, помогая людям, так нуждающимся в поддержке, – женщинам было очень тяжело наколоть дров, натаскать воды.

Читать мне стало ещё интереснее с тех страниц, где описывается появление в дачном посёлке девочки Жени. Эта героиня сразу понравилась. Листая страницу за страницей, я поняла, что как только встретятся Тимур и Женя, они обязательно подружатся и будут вершить добрые дела вместе, всегда поддерживая друг друга.

Закрылась последняя страница, и я задумалась! А кто же на самом деле были эти ребята? Как они жили бы в современном мире? Чем занимались? И тут я поняла: они наши современные волонтеры! Не все знают, кто такие волонтеры. Если заглянуть в словари, то волонтер (доброволец) – это че-

ловек, участвующий (абсолютно бесплатно) в различных социально-значимых кампаниях.

В Японии и в других странах мира существует большое количество волонтерских организаций. В последнее время волонтеры появились и в нашей стране. Они создают волонтерские лагеря и интернациональные группы. Ведь главная идея волонтерства – объединить людей в рамках проекта для распространения идей мира, дружбы и понимания. А лучший способ узнать людей – это, как известно, вместе работать и проводить свободное время.

Совсем недавно мы с бабушкой переехали жить в маленький городок Ярославской области – Гаврилов-Ям. Как оказалось, несмотря на то, что это небольшой населённый пункт, но жизнь здесь бьёт ключом. Мне стало интересно узнать, а есть ли у нас волонтеры. Есть! Их организация процветает, и труды гаврилов-ямских тимуровцев видны повсюду.

Окончание летних каникул волонтеры города решили провести с пользой, а заодно и принять участие в конкурсе МУ «Молодёжный центр» на самый лучший двор. По дороге в Молодёжный центр ребята часто обращали внимание на небольшой и малооблагодостроенный двор. 29 августа дружный десант с самого утра приступил к работе. Дело себе нашли все: красить, убирать мусор, выкапывать пеньки и рисовать. Ровно два часа понадобилось, чтобы двор засиял разными красками. В нём поселились и новые жители – коровка Маня с озорным поросёнком Васей, а ещё наблюдательная Совушка Соня. По всей площадке «распустились» цветы необычной красоты, нашла себе место и кормушка для птиц. Двор обрёл новое лицо и радуется теперь всех жителей рядом стоящих домов.

После знакомства с героями книги и волонтерами Гаврилов-Яма стала смотреть на жизнь совершенно другими глазами. Конечно, я всегда помогала детям и пожилым людям. Но теперь я точно никогда не пройду мимо человека, которому нужна помощь.

Оленичев Илья

МОБУ СОШ № 2, г. Гаврилов-Ям



КНИГА, КОТОРАЯ ИЗМЕНИЛА МОЮ ЖИЗНЬ

Я часто беру в руки книги. Каждая из них приносит что-то своё, новое, чему-то учит. Есть книги, которые я перечитываю многократно и каждый раз нахожу в них что-то особенное, делаю свои собственные открытия. Одной из таких книг стал роман английского писателя Д. Дефо «Приключения Робинзона Крузо». Это та книга, которая, действительно, изменила мою жизнь!

Так уж получилось, что я родился «не таким как все» – ребёнок с ограниченными возможностями. В связи с этим у меня возникло много разных проблем, а как следствие – множество комплексов. Но прочитав книгу «Приключения Робинзона Крузо», я стал постепенно меняться. Герой романа привёл меня в восхищение. Робинзон стал примером стойкости и оптимизма. Оказавшись на необитаемом острове в результате кораблекрушения, он сумел пережить одиночество! Сначала ему было очень трудно, даже не с кем было разделить своё горе. Но в этих сложных условиях он не сдался, не опустил руки, хотя очень часто испытывал страх. Бесстрашным и храбрым называется тот, кто находит в себе силы этот страх преодолеть. И он одержал победу над самим собой! Робинзон постепенно обустроил свой быт, завёл хозяйство, сумел приручить диких коз. Но ему очень не хватало самого главного – общения. Поэтому когда после долгих лет пребывания на острове он встретился с дикарём Пятницей, то был несказанно рад. Робинзон научил его своему родному языку и почувствовал себя не таким одиноким.

Читая это произведение, я стал себя сравнивать с Робинзоном Крузо. Мне показалось, что мир, в котором я живу, похож на необитаемый остров. Парадокс: вокруг меня много людей, а я чувствую себя очень одиноким. Мне казалось, что мои сверстники не хотят со мной общаться. Я закрывался, осознавая, что не такой, как все. Большую часть времени находилась дома. Мама всеми силами пыталась вселить в меня уверенность. Она говорила, что каждый должен быть сильным и смелым, ничего и никого не стесняться. А я думал, что мама просто меня утешает, потому что очень сильно любит и жалеет.

Как вовремя в моих руках оказалась нужная книга! Размышляя над характером литературного героя, я понял, что он очень сильный. Мне захотелось быть похожим на него. Я твёрдо решил, что должен поверить в

себя, никого не стесняться, не бояться преодолевать трудности. Мне даже значительно легче, чем Робинзону, потому что со мной рядом моя семья, которая всегда меня поддержит.

Сейчас уверенность поселилась в моей душе. У меня появилось много друзей, я стал более общительным, хорошо учусь в школе. Понял главное, что нужно просто переступить все свои страхи! Герой романа научил меня понимать смысл жизни, ставить цели и достигать их, строить взаимоотношения с окружающими, а главное – всегда и везде оставаться человеком! И я с уверенностью могу сказать, что «Приключения Робинзона Крузо» – это книга, которая изменила мою жизнь.



Садовников Александр

МОБУ СОШ № 2, г. Гаврилов-Ям



Я – БУДУЩИЙ ИЗБИРАТЕЛЬ!

Моя мама очень музыкальный человек. Часто, даже стоя на кухне, напевает любимые песни. Однажды я услышал, как она мурлыкала для себя такие строки:

Мы выбираем, нас выбирают,
Как это часто не совпадает...

Я спросил маму: «О чём ты поёшь? Что это – кто-то кого-то выбирает?» Она объяснила, что в жизни каждого человека очень часто встречается это важное слово «ВЫБОР»: выбор в личной жизни и выбор в жизни общественной...

А через некоторое время на стене нашей школы я увидел плакат со знакомым словом «ВЫБОРЫ». Моё любопытство вновь привело к маме. И я услышал такой рассказ...

«Каждый человек, который любит свою Родину, должен понимать значимость тех или иных выборов. Это очень ответственный шаг в наше будущее. И не важно, кого именно мы выбираем: президента страны или губернатора, – промолчать, не сказать своего мнения – это значит проявить равнодушие к тому, что происходит в нашем государстве.

Вся процедура выборов проходит по строго определённым правилам, по Главному закону нашей страны. Он называется – КОНСТИТУЦИЯ. Конституция определяет самое главное: как устроено государство, какие права и обязанности имеют его граждане. Одним из таких прав и является участие в выборах.

Очень важно при совершении этого действия – не ошибиться, проголосовать именно за тех людей, которые помогут осуществить все наши мечты и планы. Именно от нас, от нашего волеизъявления зависит, как мы будем жить дальше. Если государством будет управлять умный человек, проявляющий внимание и заботу к своим гражданам, то всем нам будет хорошо в большом доме, по имени Россия. Человек, находящийся у власти, должен заботиться в первую очередь не о себе, а о нас, простых гражданах своей страны,» – вот так, одновременно просто и сложно, говорила мама.

Вдруг мне почему-то показалось, что тот, кто стоит во главе, очень похож на Дедушку Мороза. И я спросил: «Раз мы его выбираем, значит, я могу попросить выполнить моё желание?» Мама засмеялась, а потом спросила: «О чём же ты хочешь попросить президента?»

И я абсолютно серьёзно ей ответил: «Наверное, только мы, дети – инвалиды, знаем, как непросто нам живётся. Я родился не таким, как все; не могу делать то, что могут здоровые дети». С маминого лица исчезла улыбка. Я испугался, что чем-то расстроил её и поспешил закончить свои слова: «Мамочка, успокойся, я ни на что не жалею. Пока ты рядом, у меня всё хорошо. Но есть такие же ребята, как я, они тоже учатся в нашей школе, но у них нет родителей, и они живут в детском доме. Я попросил бы не только для себя, попросил бы для всех нас, особенных детей, чуть больше внимания и заботы к нам».

Мама обняла меня и поцеловала в макушку. Мне стало тепло и спокойно в её объятиях. И в этот миг я точно для себя решил: «Когда исполнится 18 лет, обязательно пойду на выборы и сделаю всё правильно!»